3. DoMAcA ULOHA DO 8.10.

BODOVO-VEKTOROVY KALKULUS

10. Nech Pi,..., P, € A, nech A\q,...\, € k. Dokézte, ze ak A\ +---+ X\, =0 (X € k), potom
pre Iubovolné body A, B plati

MPL—A)+ -+ (P —A) =\(PL—B)+ -+ M\(P, — B).

(Ide o dokaz korektnosti definicie afinnej kombinacie bodov v pripade, ze stcet koeficientov je
0.)

11. Vyjadrite body P; ako afinné kombinacie bodov A = (2,1), B = (—1,2):

(a) Pl = (85 71)5
(b) P2 = (_77 4)5
(©) Py = (4,7).

Body nacrtnite. Vyslovte hypotézu o riesitelnosti tlohy.
AFINNA SURADNICOVA SUSTAVA

12. V rovine je dany trojuholnik ABC a body D = S(B,C),E = S(A,C), F = S(A, B).
N&jdite suradnice vrcholov trojuholnika v afinnej stradnicovej sustave (F, E — F, D — F).

13. V trojrozmernom priestore je dany Stvorsten O ABC. Dokazte, Ze
(O, A-0,B—-0,C—-0)

je afinnd siradnicova stustava v tomto priestore, a zistite, aké stiradnice maja taziska stenovych
trojuholnikov v tejto siradnicovej sistave.

14. V pravidelnom sestuholniku ABC' DEF vyjadrite pomocou bodu A a vektorove; = B—A,
ez = C' — B vsetky vrcholy Sestuholnika.

15. Nech S je priesecnik uhlopriec¢ok stvorca ABC'D. Vyjadrite vrcholy a stredy stran stvorca
ako kombinacie bodu S a vektorov A — S a B —S.



